

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2016. január 28-i rendes ülésére

Tárgy: A helyi elismerésekről szóló önkormányzati rendelet

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Önkormányzati Iroda

Tárgyalta: Humán Bizottság
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi kitüntésekről szóló rendelettervezet a 2015. szeptember 24-i testületi ülésen elfogadott főbb szempontok figyelembevételével kidolgozásra került, amelynek részleteit az alábbiakban ismertetem:

Pro Oppido díszpolgári cím:

A képviselő-testület a koncepció elfogadásakor a díszpolgári címre vonatkozó szabályokkal alapvetően egyetértett, csupán kisebb változtatásokat tartott indokoltnak. Ezek közül az egyik a kitüntetéssel járó aranygyűrű újraterveztetése női és férfi változatban, a másik pedig, hogy a jövőben a dízsírhely igénylésének joga az újdombóvári temetőre is terjedjen ki.

A gyűrű női és férfi változatának megterveztetése megtörtént, azonban ezt követően Klajkó Attila aranyműves az előzőeknél esztétikusabb, mindkét nem részére jól hordható gyűrűt tervezett, ami remélem nemcsak a képviselők, hanem az adományozottak tetszését is elnyeri. A gyűrű leírását a rendelettervezet tartalmazza, aminek minta változatát az ülésen is bemutatjuk.

A tervezet továbbá az előzőhöz képest már tartalmazza az újdombóvári temetőben is dízsírhelybe történő temetkezés lehetőségét.

Dombóvár Város Elismerő díszjelvénye:

Ennél az elismerésnél is kisebb módosításokkal; az anyagi juttatás megvonásával, és a közösségek e formában történő elismerésének törlésével értett egyet a testület. Az elismerő díszjelvény adományozására vonatkozó rendelkezések ennek megfelelően készültek el.

A koncepcióban nem szereplő, lényeges változtatási javaslatom a fenti két kitüntetéshez, hogy a beérkezett felterjesztések véleményezésére ne hozzon létre a képviselő-testület kuratóriumot. A képviselő-testület – visszatekintve a korábbi évekre – nem egy alkalommal eltért a kuratórium javaslatától, illetve az ülésen bármelyik képviselő javasolhatott további felterjesztett személyt a kitüntetésre. Fölöslegesnek tartom ezek után a döntéshozatal előtt még egy lépcsőfokot beiktatni. Továbbá az elbírálást előkészítő hivatal az előterjesztésben mindenképp jelzi, amennyiben valamelyik felterjesztés nem a rendeletben előírt formában érkezett be, vagy az odaítélést gátló egyéb körülmény merül fel – például az illető már részesült a számára javasolt elismerésben -, így a képviselők a döntéshez szükséges információkat megkapják. E két kitüntetésnél bizottsági tárgyalást sem javaslok, hiszen nem tartozik egyik bizottság feladatkörébe sem e tárgykör, illetve nem lehet tudni, hogy melyik területen kimagasló eredménnyel bíró személyt fognak felterjeszteni.

Az év dombóvári vállalkozása:

Ennél az elismerésnél már lényeges változtatásokat tartott indokoltnak a képviselő-testület. Az első a díj elnevezése, ami az eddigi „semmitmondó” elnevezés helyett az Ivanich Antal-díj nevet viseli, akinek Dombóvár gazdasági fejlődésében kiemelkedő szerepe volt.

A leglényegesebb változtatás, hogy a díjat nem pályázattal, hanem felterjesztéssel lehet elnyerni, a javaslattevők körét a koncepcióban kifejtett indokaimnak megfelelően a következők szerint javaslom elfogadni: képviselő-testület tagjai, civil szervezetek, legalább 3 vállalkozás, valamint a már a díjban részesült vállalkozás(ok).

Dombóvár ifjúsági díjai:

A bevezetésre javasolt díjakkal a városunkban eddig nem létező, új elismeréseket hoz létre a képviselő-testület. Ezzel pótoljuk azt az űrt, amire a korábbi rendeletünk nem adott lehetőséget, mégpedig a városunkban élő, vagy itt tanuló, vagy innen elszármazott fiatal elismerését (30 éves korig), amennyiben a tanulmányok, sportok, művészetek területén kiemelkedő teljesítményt nyújt. Az elfogadott koncepció szerint a díjak dr. Péter Gyula, Buzánszky Jenő és Ambrus Sándor nevét viselik. Javaslatom, hogy évente mindegyik díjból egy-egy kiosztására legyen lehetőség, továbbá a felterjesztők körét is határozza meg a képviselő-testület a rendelettervezetben foglaltak szerint.

Dombóvár polgármesterének elismerő díjai

Hamulyák-díj:

A Hamulyák-díj szintén egy új elismerési forma, mellyel az önkormányzat a lakóhely környezetének ápolásáért, tisztán tartásáért tett erőfeszítéseket kívánja elismerni. A díj új kategória, de a mögöttes elképzelés nem. Mind a mai napig látni még régebbi házakon „Tiszta udvar, rendes ház” táblákat, ami sokakban némi nosztalgiát is ébreszt. Ugyanakkor a Hamulyák-díj bevezetésének nem a retró érzés a mozgatórugója, hanem a „rendezett porta” értékének propagálása a Virágos Magyarországért Környezetszépítő Versenyhez hasonló módon.

A díj alapításának és évente történő kiosztásának célja leginkább az, hogy a város tisztább, élhetőbb, otthonosabb legyen, és mind többen érezzék személyes felelősséget környezetük állapotáért (nem úgy, ahogyan az gyakran a szelektív hulladékgyűjtő szigeteknél történik). Ha kialakul, hogy a Hamulyák-díj rangot jelent, és ezáltal többen és nagyobb figyelemmel fogják csinosítani a környezetüket, akkor már nem lesz hiábavaló a díj odaítélésével járó munka és jutalom.

A díj kiosztásának leendő szabályai szerint évente három díj kerül kiosztásra jelentkezés alapján, az adományozásról a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság véleménye alapján a polgármester dönt, a díjjal járó jutalom egy esztétikus falitábla és ajándékutalvány. A benevezett ingatlan – amely lehet ház, önálló kert vagy porta, társasházi előkert, vagy akár virágos erkélyű lakás – a polgármester által felkért értékelő bizottság tekinti meg és véleményezi. Természetesen lesz lehetőség a díj visszavonására is, ha az ingatlan utólag rendezetlenné válik.

Dombóvárért oklevél

A korábbi meglévő három polgármesteri elismerést (Dombóvár város díszoklevelét, Dombóvár város díszérmét és Dombó várának metszetét) váltja fel a Dombóvárért oklevél, amely jobban megfelel eredeti funkciójának, az adományozott számára egyértelmű, hogy vele a város mindenkori polgármestere mond köszönetet valamely tettért vagy vállalásért.

Köszöntő oklevél az év első újszülöttje részére

Ez nem tartozik a helyi elismerések közé, de mégis fontosnak tartom, hogy az eddig meglévő szokás szabályozva legyen köszöntő oklevél átadásával, ami örök, maradandó emléket jelenthet az év első újszülöttje számára.

A felsorolt elismerések közül a díjakhoz oklevél és tárgyjutalom jár. Ez a díszpolgári címnél és az elismerő díszjelvénynél adott, a többi díjnál pedig – a Hamulyák-díj kivételével – egységes dísz tárgyat javaslok elfogadni, mégpedig Dombóváron, a volt vágóhíd melletti területen folyó ásatások során előkerült római-kori díszes hajtű bronzból készült másolatát, ami egyediségével járul hozzá az elismerések értékéhez.

Az előző renDELETEH képest a további változtatásokat a renDELETEH tervezet végén található részletes indokolásban fejtem ki.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a renDELETEH tervezet elfogadására, hogy az idei évben már az ennek megfelelő elismerések kiadásáról születhessen döntés.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell. Ennek megfelelően az elvégzett előzetes hatásvizsgálat megállapításait az alábbiak szerint ismertetem:

Társadalmi hatás:

A rendelet társadalmi hatása jelentős, hiszen elfogadásával a Dombóvárért tevékenykedő személyek, szervezetek, közösségek munkássága iránti megbecsülés kifejeződése fogalmazható meg, illetve a városért való elkötelezettséget erősítheti. A renDELETEH tervezet jellegénél fogva kizárólag pozitív társadalmi hatásokat hordoz.

Gazdasági, költségvetési hatás:

Gazdasági hatásként jelentkezhet a városért való tevékenységet ösztönző hatás. Számottevő költségvetési hatás nem jelentkezik, hiszen az új elismerésekhez járó tárgyjutalmak költsége szinte azonos kiadást jelent az elismerő díszjelvényhez eddig járó anyagi juttatással.

Környezeti és egészségi következmények:

A rendeletmódosítás végrehajtásának nincs a környezetre vagy az egészségre gyakorolt hatása.

Az adminisztratív terheket befolyásoló hatás:

A végrehajtás kapcsán – az elismerések körének bővítésével – kisebb mértékű adminisztrációs növekedés várható, azonban a meglévő emberi erőforrás elegendő a többletfeladatok elvégzéséhez.

A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának következménye:

Változott az e tárgyban önkormányzati rendelet megalkotására felhatalmazó jogszabály, továbbá a jogalkotásról szóló törvény és a jogszabályszerkesztésről szóló IRM rendelet is új követelményeket ír elő. A tartalmi változtatások szükségessége mellett ennek elmaradása egy, a jelenlegi szabályoknak nem megfelelő önkormányzati rendelet fennmaradását eredményezné.

A jogszabály végrehajtásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:

A rendelet végrehajtásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

Szabó Loránd
polgármester

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2016. (.....) önkormányzati rendelete**

a helyi elismerésekről

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország címerének és zászlajának használatáról, valamint állami kitüntetéseiről szóló 2011. évi CCII. törvény 24. § (9) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdésének i) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**I. Fejezet
Általános rendelkezések**

1. §

- (1) Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület) az alábbi helyi elismeréseket alapítja:
- a) Pro Oppido Dombóvár díszpolgári cím,
 - b) Dombóvár Város Elismerő Díszjelvénye kitüntetés,
 - c) Ivanich Antal-díj,
 - d) Buzánszky Jenő-díj,
 - e) Ambrus Sándor-díj,
 - f) dr. Péter Gyula-díj,
- (a d)-f) pont a továbbiakban együtt: Dombóvár ifjúsági díjai)
- g) Dombóvár Elismert Közössége díj,
 - h) Dombóvárért oklevél,
 - i) Hamulyák-díj.
- (az a)-i) pont a továbbiakban együtt: helyi elismerés).
- (2) A képviselő-testület az első Dombóváron született, dombóvári szármási hellyel anyakönyvezett újszülöttet minden évben köszöntő oklevélben (a továbbiakban: köszöntő oklevél) részesíti, melyet a polgármester ad át az újszülött törvényes képviselőjének.

2. §

- (1) Azonos helyi elismerés az adott elismerésben részesült számára csak egyszer adományozható.
- (2) A képviselő-testület tagja részére helyi elismerés nem adományozható.
- (3) A helyi elismerésekkel és a köszöntő oklevéllel összefüggő kiadások fedezetét az

önkormányzat költségvetésében kell biztosítani. A köszöntő oklevél és a helyi elismerésekkel járó oklevelek, illetve tárgyak elkészíttetéséről a polgármesternek kell gondoskodni.

- (4) A helyi elismerés adományozását, illetve visszavonását az erre alkalmas módon a város polgárainak tudomására kell hozni.
- (5) A helyi elismerésben részesítettekről a képviselő-testület hivatala nyilvántartást vezet.

1. Értelmező rendelkezések

3. §

E rendelet alkalmazásában:

- a) *fiatal*: a 30. életévét be nem töltött, dombóvári születésű vagy Dombóváron élő, dolgozó, illetve tanulmányokat folytató személy;
- b) *hozzátartozó*: a Polgári Törvénykönyvről szóló törvényben meghatározott hozzátartozó fogalom;
- c) *közösség*: a civil szervezet, továbbá valamely tartós közös cél folyamatos megvalósítása érdekében szervezeten együttműködő, a cél elérésével kapcsolatban egymással összetartozást valló emberek jogi személyiséggel nem rendelkező dombóvári csoportja;
- d) *tárgyjutalom*: Dombóváron folytatott ásatások során előkerült római-kori díszes hajtű bronz másolata.

II. Fejezet

A helyi elismerések, az adományozás és visszavonás rendje

2. Pro Oppido Dombóvár díszpolgári cím

4. §

- (1) A Pro Oppido Dombóvár díszpolgári cím (a továbbiakban: díszpolgári cím) a legfőbb helyi elismerés.
- (2) A díszpolgári cím annak adományozható, aki:
 - a) Dombóvár város érdekében huzamosabb időn át kiemelkedő tevékenységet folytatott,
 - b) a tudományok,
 - c) a műszaki alkotások,

d) a művészetek,
e) a gyógyítás,
f) az oktatás-nevelés,
g) a sport vagy
h) egyéb területen
kivételesen magas színvonalú, példaértékű eredményt ért el.

- (3) A díszpolgári cím külföldi állampolgároknak is adományozható.
- (4) A díszpolgári cím adományozásával meghalt személy emléke is megtisztelhető.
- (5) Évente 1 díszpolgári cím adományozható. A képviselő-testület az adományozható cím számát a tárgyévben kivételesen eggyel megemelheti.
- (6) A díszpolgári cím adományozására felterjesztés formájában bárki javaslatot tehet. A díszpolgári cím adományozására önjelölés nem fogadható el.
- (7) A díszpolgári címre vonatkozó felterjesztést a polgármesterhez kell eljuttatni minden év január 31-ig a rendelet 1. melléklete szerinti nyomtatványon. A tárgyév január 31-ét követően érkezett javaslatokat az adományozási eljárásban nem lehet figyelembe venni.
- (8) A díszpolgári cím adományozásáról a képviselő-testület - bizottsági állásfoglalás nélkül - minden év februári rendes ülésén dönt.
- (9) A díszpolgári címet minden évben a helyi ünnepnap alkalmából rendezett ünnepi gálaműsoron, méltó keretek között a polgármester vagy az általa megbízott személy adja át.
- (10) A díszpolgári címmel díszoklevél és gyűrű jár.
- (11) A díszpolgári címmel járó díszoklevél a város címerén kívül tartalmazza az adományozó megnevezését, az adományozás alapjául szolgáló képviselő-testületi határozat számát, a kitüntetett nevét, a kimagasló érdem rövid megjelölését, a polgármester aláírását, valamint a képviselő-testület pecsétjének lenyomatát. A díszoklevél átadása a város címerével díszített bordó bársony bevonatú díszhengerben történik. A díszoklevél dátumaként a helyi ünnepnapot, minden év április 1. napját kell feltüntetni.
- (12) A díszpolgári címmel járó gyűrű 14 karátos aranyból készül, fejét a város címere díszíti, a belső köríven a „díszpolgár” felirat és az adományozás éve található. A gyűrű átadása bordó bársony díszdobozban történik.

- (13) Elhunyt személy díszpolgári címmel történő elismerése esetén a hozzátartozónak csak a díszoklevél adható át.

3. A díszpolgári cím viselésével járó jogok

5. §

- (1) A díszpolgári címmel kitüntetett a díszpolgár, akit Dombóvár lakossága megkülönböztetett tiszteletben és megbecsülésben részesíti.
- (2) A díszpolgárt:
- a) megilleti a díszpolgári cím viselésének joga, a díszpolgári címet neve mellett feltüntetheti,
 - b) az önkormányzat az általa rendezett jelentősebb ünnepségekre meghívja,
 - c) az önkormányzat a művészeti és egyéb belépődíjas rendezvényein tiszteletjegyben részesíti,
 - d) a várost képviselő delegáció résztvevőjének fel lehet kérni,
 - e) az elhalálozásakor díszsírhely illeti meg a Hetényi utcai vagy a Fő utcai köztemetőben kijelölt parcellában,
 - f) halottak napja alkalmából – amennyiben Dombóváron nyugszik – a sírján elhelyezett vörös-arany színű szalaggal díszített koszorúval tiszteli meg az önkormányzat.
- (3) A díszpolgár az őt megillető díszsírhelyet hozzátartozója elhalálozása esetén is kérheti, amennyiben kijelenti, hogy ez a sírhely fog szolgálni végső nyughelyükként.

4. A díszpolgári cím visszavonásának rendje

6. §

- (1) A díszpolgári címet vissza lehet vonni, ha a díszpolgár arra érdemtelenné vált. Érdemtelen különösen az a díszpolgár, akit a bíróság a közügyek gyakorlásától jogerősen eltiltott.
- (2) A díszpolgári cím visszavonást írásbeli indokolással bárki kezdeményezheti.
- (3) A díszpolgári cím visszavonására irányuló javaslatot a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé.

5. Dombóvár Város Elismerő Díszjelvénye kitüntetés

7. §

- (1) Dombóvár Város Elismerő Díszjelménye kitüntetés (a továbbiakban: elismerő díszjelmény) adományozható annak a személynek aki:
 - a) Dombóvár város érdekében folyamatosan, több éven keresztül kifejtett munkájával kiemelkedő érdemeket szerzett a város fejlődésében, vagy
 - b) munkaköréből, választott tisztségéből vagy tevékenységéből fakadó feladatait az átlagosnál magasabb színvonalon és eredményességgel látta el.
- (2) Az elismerő díszjelmény külföldi állampolgároknak is adományozható.
- (3) Az elismerő díszjelmény elhunyt személynek nem adományozható.
- (4) Évente legfeljebb három elismerő díszjelmény adományozható.
- (5) Az elismerő díszjelmény adományozására felterjesztés formájában bárki javaslatot tehet. Az elismerő díszjelmény adományozására önjelölés nem fogadható el.
- (6) Az elismerő díszjelményre vonatkozó felterjesztést a polgármesterhez kell eljuttatni minden év január 31-ig a rendelet 2. melléklete szerinti nyomtatványon. A tárgyév január 31-ét követően érkezett javaslatokat az adományozási eljárásban nem lehet figyelembe venni.
- (7) Az elismerő díszjelmény adományozásának és az átadásának rendjére a 4. § (8)-(9) bekezdésében foglaltakat kell alkalmazni.
- (8) Az elismerő díszjelménnyel oklevél, díszjelmény és annak lekicsinyített, kitűző változata jár.
- (9) Az elismerő díszjelménnyel járó oklevél a város címerén kívül tartalmazza az adományozó megnevezését, az adományozás alapjául szolgáló képviselő-testületi határozat számát, a kitüntetett nevét, a polgármester aláírását, valamint a város 1715-ből származó pecsétlenyomatát. Az oklevél átadása az 1715-ös pecsétlenyomattal díszített, bordó bársony bevonatú díszmappában történik. Az oklevél dátumaként a helyi ünnepnapot, minden év április 1. napját kell feltüntetni.
- (10) Az elismerő díszjelménnyel járó művészi kivitelű díszjelmény kör alakú, aranyszínű, 35 mm átmérőjű, szélén koszorúba hajló, felül összeérő két arany babérág, középen a város első ismert pecsétjének lenyomata helyezkedik el, amelyet körgyűrűben körülfog a „SIGILL OPPIDO DOMBOVARIENSIS” felirat. A díszjelmény a város vörös-arany színeiből álló, kétszeresen befűzött szalaghoz van rögzítve.
- (11) Az elismerő díszjelmény visszavonásának rendjére a 6. §-ban foglaltakat kell alkalmazni.

6. Ivanich Antal-díj

8. §

- (1) Az Ivanich Antal-díj célja annak a dombóvári székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezetnek (a továbbiakban: vállalkozás) az elismerése, aki vagy amely:
 - a) Dombóvár gazdasági fejlődésének elősegítésében, gazdasági érdekeinek előmozdításában kiemelkedő jelentőségű tevékenységet folytat,
 - b) a lakosság életszínvonalának javításában, szociális jólétének növelésében példaértékű teljesítményt nyújt,
 - c) részt vállal a helyi civil szervezetek, közcélú alapítványok támogatásában, segíti azok céljainak megvalósítását,
 - d) sport- és szórakoztató rendezvényeket szervez, vagy azokat támogat,
 - e) kiemelt figyelmet fordít a természet- és környezetvédelemre, vagy
 - f) egyediségével, egyedülállóságával, újtásával, nagy jelentőségű díjjal, PR munkával, vagy egész életművével hozzájárul a város országos vagy nemzetközi hírnevének elmélyítéséhez, öregbítéséhez.
- (2) Évente legfeljebb egy Ivanich Antal-díj adományozható.
- (3) Az Ivanich Antal-díj adományozására felterjesztés formájában javaslatot tehet:
 - a) a képviselő-testület tagja,
 - b) civil szervezet,
 - c) legalább három vállalkozás, vagy
 - d) a díj első adományozását követően a díjjal elismert vállalkozás.
- (4) Az Ivanich Antal-díjra vonatkozó felterjesztést a polgármesterhez kell eljuttatni minden év január 31-ig a rendelet 3. melléklete szerinti nyomtatványon. A tárgyév január 31-ét követően érkezett javaslatokat az adományozási eljárásban nem lehet figyelembe venni.
- (5) Az Ivanich Antal-díj adományozásáról a képviselő-testület – a helyi gazdaságszervezési feladatokat felügyelő bizottság állásfoglalását követően – minden év februári rendes ülésén dönt.
- (6) Az Ivanich Antal-díj átadásának rendjére a továbbiakban a 4. § (9) bekezdésében foglaltakat kell alkalmazni.
- (7) Az Ivanich Antal-díjjal oklevél és tárgyjutalom jár.
- (8) Az Ivanich Antal-díjjal járó oklevél a város címerén kívül tartalmazza az adományozó megnevezését, az adományozás alapjául szolgáló képviselő-testületi határozat számát, a díjjal elismert vállalkozás nevét, a polgármester aláírását,

valamint a képviselő-testület pecsétjének lenyomatát. Az oklevél dátumaként a helyi ünnepnapot, minden év április 1. napját kell feltüntetni.

- (9) Az Ivanich Antal-díjjal elismert vállalkozás jogosult a díj címként való viselésére, azt felhasználhatja marketing célokra.

7. Az Ivanich Antal-díj visszavonásának rendje

9. §

- (1) Az Ivanich Antal-díjat vissza lehet vonni, ha a díjjal elismert vállalkozás
- a) arra érdemtelenné vált,
 - b) köztartozással rendelkezik az állammal vagy az önkormányzattal szemben, vagy
 - c) nem felel meg a rendezett munkaügyi kapcsolatok jogszabályi követelményeinek.
- (2) Az Ivanich Antal-díj visszavonására azok tehetnek írásbeli indokolással javaslatot, akik a díj adományozására javaslattételre jogosultak. A visszavonásra vonatkozó javaslatot a polgármesterhez kell eljuttatni, aki – a helyi gazdaság szervezési feladatokat felügyelő bizottság állásfoglalását követően – a javaslatot a képviselő-testület elé terjeszti.

8. Dombóvár ifjúsági díjai

10. §

A képviselő-testület az alábbi területeken kimagasló eredményt elért fiatalok elismerésére a következő díjakat adományozhatja:

- a) Buzánszky Jenő-díj: sport,
- b) Ambrus Sándor-díj: művészetek,
- c) dr. Péter Gyula-díj: tanulmányok.

9. Buzánszky Jenő-díj

11. §

- (1) A Buzánszky Jenő-díj adományozható kiemelkedő sporteredményt elérő fiatalnak vagy Dombóvár színeiben versenyző, többségében fiatalokból álló csapatnak.
- (2) A Buzánszky Jenő-díj adományozására felterjesztés formájában javaslatot tehet:
- a) a képviselő-testület tagja,
 - b) sportegyesület, vagy
 - c) Dombóváron működő köznevelési intézmény nevelőtestülete.

(3) Évente egy Buzánszky Jenő-díj adományozható.

10. Ambrus Sándor-díj

12. §

- (1) Ambrus Sándor-díj adományozható Dombóvár kulturális életében értéket teremtő, vagy jelentős elismerést kiváltó eredményt felmutató fiatalnak, fiatalokból álló művészeti együttesnek, csoportnak.
- (2) Az Ambrus Sándor-díj adományozására felterjesztés formájában javaslatot tehet:
 - a) a képviselő-testület tagja,
 - b) Dombóváron működő köznevelési intézmény nevelőtestülete, vagy
 - c) kulturális tevékenységet folytató civil szervezet.
- (3) Évente egy Ambrus Sándor-díj adományozható.

11. Dr. Péter Gyula-díj

13. §

- (1) Dr. Péter Gyula-díj adományozható a tanulmányokban kimagasló eredményt elérő - 4,5-es tanulmányi átlagot meghaladó -, vagy egyéni, illetve csoportos tanulmányi versenyen előkelő helyezést elérő fiatalnak vagy fiatalokból álló csoportnak.
- (2) A dr. Péter Gyula-díj adományozására felterjesztés formájában javaslatot tehet:
 - a) a képviselő-testület tagja, vagy
 - b) Dombóváron működő köznevelési intézmény nevelőtestülete.
- (3) Évente egy dr. Péter Gyula-díj adományozható.

12. A Dombóvár ifjúsági díjai adományozásának módja

14. §

- (1) A Dombóvár ifjúsági díjaira vonatkozó felterjesztést a polgármesterhez kell eljuttatni minden év január 31-ig a rendelet 4. melléklete szerinti nyomtatványon. A tárgyév január 31-ét követően érkezett javaslatokat az adományozási eljárásban nem lehet figyelembe venni.
- (2) A Dombóvár ifjúsági díjainak adományozásáról a képviselő-testület – az ifjúsági feladatokat felügyelő bizottság állásfoglalását követően – minden év februári rendes ülésén dönt.

- (3) A Dombóvár ifjúsági díjai átadásának rendjére a továbbiakban a 4. § (9) bekezdésében foglaltakat kell alkalmazni.
- (4) A Dombóvár ifjúsági díjaival oklevél és tárgyjutalom jár.
- (5) A Dombóvár ifjúsági díjaival járó oklevél a város címerén kívül tartalmazza az adományozó megnevezését, az adományozás alapjául szolgáló képviselő-testületi határozat számát, a díjjal elismert nevét, a polgármester aláírását, valamint a képviselő-testület pecsétjének lenyomatát. Az oklevél dátumaként a helyi ünnepnapot, minden év április 1. napját kell feltüntetni.

13. Dombóvár Elismert Közössége díj

15. §

- (1) A Dombóvár Elismert Közössége díj (a továbbiakban: közösségi díj) adományozható annak a Dombóvár közéletében megbecsülést, tiszteletet kiváltó közösségnek, amely legalább 5 éve folytatja a város életében meghatározó tevékenységet.
- (2) Évente egy közösségi díj adományozható.
- (3) A közösségi díj adományozására felterjesztés formájában bárki javaslatot tehet.
- (6) A közösségi díjra vonatkozó felterjesztést a polgármesterhez kell eljuttatni minden év január 31-ig a rendelet 5. melléklete szerinti nyomtatványon. A tárgyév január 31-ét követően érkezett javaslatokat az adományozási eljárásban nem lehet figyelembe venni.
- (7) A közösségi díj adományozásáról a képviselő-testület – a civil szférát érintő ügyeket felügyelő bizottság állásfoglalását követően – minden év februári rendes ülésén dönt.
- (8) A közösségi díj átadásának rendjére a továbbiakban a 4. § (9) bekezdésében foglaltakat kell alkalmazni.
- (9) A közösségi díjjal oklevél és tárgyjutalom jár.
- (10) A közösségi díjjal járó oklevél a város címerén kívül tartalmazza az adományozó megnevezését, az adományozás alapjául szolgáló képviselő-testületi határozat számát, a díjjal elismert közösség nevét, a polgármester aláírását, valamint a képviselő-testület pecsétjének lenyomatát. Az oklevél dátumaként a helyi ünnepnapot, minden év április 1. napját kell feltüntetni.

14. Dombóvárért oklevél

16. §

- (1) A Dombóvárért oklevél adományozható:
 - a) a várost látogatásával megtisztelő közéleti személynek,
 - b) a város hírnevét öregbítő Dombóvárról elszármazottaknak,
 - c) a nemzetközi és testvérvárosi kapcsolatok elmélyítését segítő személynek, vagy
 - c) a város fejlődését segítő tetteket vagy vállalásokat teljesítő személynek.
- (2) A Dombóvárért oklevél adományozásáról a polgármester dönt. Az egyedi tervezésű, díszes kivitelű oklevelet a polgármester írja alá.
- (3) A Dombóvárért oklevél elismerés időbeli korlát nélkül, bármikor adható.

15. Hamulyák-díj

17. §

- (1) A Hamulyák-díj célja azoknak az elismerése, akik a lakókörnyezetük magas színvonalú, példaértékű fenntartásával, gondozásával hozzájárulnak Dombóvár városképének javításához, a környezeti állapot fejlesztéséhez.
- (2) A Hamulyák-díj adományozható
 - a) annak az ingatlan tulajdonosnak vagy ingatlanhasználónak, akinek a tulajdonában vagy használatában álló, Dombóvár közigazgatási területén található ingatlan ápoltságban és gondozásban, a rajta elhelyezkedő épület, kert vagy udvar harmonikusan illeszkedik a környezetébe, összehangolt az épített környezettel, kiemelkedő esztétikával, illetve egyedi vagy kreatív kertészeti, parkosítási megoldásokkal, színvonalas zöldfelületi kialakítással rendelkezik,
 - b) annak az előkerttel rendelkező dombóvári lakóközösségnek, amelynek a lakóközösség által használt ingatlanhoz tartozó előkertje a legszebb látványt nyújtja a beültetett virágok, növények, továbbá a közterületi összkép vonatkozásában, vagy
 - c) olyan többlakásos épületben lévő dombóvári lakás tulajdonosának, vagy használójának, amelynek a közterületről látható erkélye vagy ablaka esztétikus és látványos virágosítással rendelkezik.
- (3) Évente legfeljebb három Hamulyák-díj adományozható.
- (4) A Hamulyák-díjra a polgármester által jóváhagyott felhívás alapján minden év június 30-ig lehet jelentkezni az erre a célra szolgáló nevezési lapon. A

jelentkezések alapján a polgármester által felkért, független szakmai munkacsoport megtekinti az ingatlanokat, és azokat az általa elfogadott szempontrendszer szerint értékeli és véleményezi. Értékelési szempontként kell figyelembe venni a következőket is:

- a) a köztisztasági és környezetvédelmi előírások betartása,
- b) az ingatlan körüli közterület rendben tartásával kapcsolatos szabályok megtartása,
- c) a környezettudatosság megjelenése,
- d) a díszítettség, a parkosítás és a virágosítás mértéke, minősége és különlegessége,
- e) az épületek külleme, az ingatlan összképe,
- f) a gondozásra, fenntartásra fordított idő.

(5) A Hamulyák-díj adományozásáról a településfejlesztési feladatokat felügyelő bizottság véleménye alapján minden év szeptember 15. napjáig a polgármester dönt. A díj átadása ünnepélyes keretek között, a Takarítási Világnap alkalmából tartott városi rendezvényen történik a díjjal elismertek részére.

(6) A Hamulyák-díjjal díszoklevél, valamint díszcserje, díszfa, gyümölcsfa, virágmag, vagy kerti ápolási és gondozási eszközök vásárlására jogosító – legfeljebb 30 ezer forint értékű – utalvány, valamint egy „Hamulyák-díjas ingatlan” feliratú, fémből készült, zománc felületű, kisméretű és falra szerelhető elismerő tábla jár, melyen az adományozás évét is fel kell tüntetni.

(7) A polgármester visszavonhatja a Hamulyák-díjat, amennyiben az ingatlan arra érdemtelenné válik, különösen, ha rendezetlen, elhanyagolt, vagy gyommal szennyezett. A díj visszavonása esetén a díjjal elismertnek az elismerő táblát vissza kell adnia.

III. Fejezet Záró rendelkezések

16. Hatályba léptető rendelkezés

18. §

Ez a rendelet 2016. február 1-jén lép hatályba.

17. Átmeneti rendelkezés

19. §

A rendelet hatályba lépésének évében a

- a) díszpolgári címre,
- b) az elismerő díszjelvényre,
- c) az Ivanich Antal-díjra,
- d) a Dombóvár ifjúsági díjaira, és a
- e) közösségi díjra

vonatkozó felterjesztést február 15-ig lehet benyújtani.

18. Hatályon kívül helyező rendelkezés

20. §

Hatályát veszti Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi kitüntetések és elismerő címek alapításáról és adományozásáról szóló 47/2007. (XII.19.) önkormányzati rendelete.

Szabó Loránd
polgármester

dr. Letenyei Róbert
jegyző

Általános indokolás

A Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 47/2007. (XII. 17.) önkormányzati rendelete szabályozza a város által alapított kitüntetések adományozásának rendjét. A képviselő-testület a 416/2015. (IX. 24.) határozatával kezdeményezte a rendelet felülvizsgálatát, az elfogadott koncepció szerinti új alaprendelet kidolgozását.

Részletes indokolás

1. §-hoz

A helyi elismeréseket tartalmazza, az eddig meglévőkön kívül a Dombóvár ifjúsági díjait, a Dombóvár Elismert Közössége díjat, a Dombóvárért oklevelet, valamint a Hamulyák-díjat, továbbá az év első újszülöttje részére oklevél adományozását teszi lehetővé.

2. §-hoz

Valamennyi kitüntetésnél alkalmazandó általános szabályokat fogalmaz meg.

3. §-hoz

Meghatározza a hozzátartozó, a közösség, a fiatal, valamint a tárgyjutalom e rendelet szerinti fogalmát.

4-6. §-hoz

A díszpolgári címmel kapcsolatos szabályokat tartalmazza. A korábbiakhoz képest eltérés a címhez járó gyűrű formája, valamint az újdombóvári temetőben díszsírhely igénybevételének lehetősége.

7. §-hoz

Az elismerő díszjelvényvel kapcsolatos rendelkezéseket tartalmazza. Eltérés a korábbiakhoz képest: anyagi juttatás nem jár az adományozással, a kitüntetésre csak személy terjeszthető fel, közösség nem.

8. §-hoz

A vállalkozásoknak adható elismerés adományozására vonatkozó szabályokat foglalja magában az Ivanich Antal-díj. Nem új elismerési forma, azonban az előzőekhez képest lényeges változtatásokat vezet be az új rendelet. A díj felterjesztésre és nem pályázat útján nyerhető el, az érdemek között nagyobb hangsúlyt kap a helyi társadalmi szerepvállalás, a felterjesztők köre meghatározott, és nem utolsósorban módosult az elismerés neve.

10-14. §-hoz

A Dombóvár ifjúsági díjainak adományozására vonatkozó szabályokat tartalmazza a sport, a művészetek és a tanulmányok kategóriában. Mindhárom díj e három területen értéket teremtő, elévülhetetlen érdemeket szerző, Dombóvárhoz köthető személyek nevét

viseli. Az eddig nem létező három elismerési formából évente egy-egy adható, ami meghatározott kör felterjesztésére nyerhető el.

15. §-hoz

Szintén egy új elismerés, a közösség-díj adományozásának feltételeit szabályozza. A díj felterjesztésre nyerhető el, amit bárki kezdeményezhet, azonban csak a legalább 5 éve a városban meghatározó tevékenységet folytató közösség nyerheti el. Évente egy kitüntető díj adható ki.

16. §-hoz

A Dombóvárért oklevél a polgármester átruházott hatáskörében, megbecsülése jeléül nyújtható köszönetnyilvánítás, aminek kiadása a többi elismeréssel ellentétben bármikor történhet, valamint a kiadható szám sem korlátozott.

17. §-hoz

A Hamulyák-díj a lakókörnyezet, a városkép javításának elismerésére vonatkozó feltételeket tartalmazza. Odaítélése szintén a polgármester átruházott hatáskörében – szakmai csoport véleményezését követően – történik, átadása a fentiekhez hasonlóan nem a helyi ünnepnapon, hanem minden év szeptember 30-ig történik. A díj – felhívás megjelentetésére – jelentkezéssel nyerhető el.

18-20. §-hoz

A hatályba léptető, az átmeneti és a hatályon kívül helyező rendelkezéseket tartalmazza. A rendelet 2016. február 1-jén lép hatályba, az átmeneti rendelkezés az idei évre február 15-ig ad lehetőséget az adott elismerésekre való felterjesztésre.

1. melléklet a/2016. (.....) önkormányzati rendelethez

FELTERJESZTÉS
A Pro Oppido Dombóvár díszpolgári címre

1. A felterjesztett neve:

1.1. Címe:

1.2. Születési helye, ideje:

2. Működési területe, rangja, beosztása:

3. A javaslattevő(k) neve, címe:

3. Az elismerésre való érdemesség okának tömör megfogalmazása:

.....
.....

4. Az érdemességet alátámasztó életrajz, jellemzés (minimum fél oldal terjedelemben):

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

(A következő oldalon folytatható.)

Dátum:.....

Aláírás

2. melléklet a/2016. (.....) önkormányzati rendelethez

FELTERJESZTÉS
A Dombóvár Elismerő Díszjelvénye kitüntetésre

1. A felterjesztett neve:

1.1. Címe:

1.2. Születési helye, ideje:

2. Működési területe, rangja, beosztása:

3. A javaslattevő(k) neve, címe:

3. Az elismerésre való érdemesség okának tömör megfogalmazása:

.....
.....

4. Az érdemességet alátámasztó életrajz, jellemzés (minimum fél oldal terjedelemben):

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

(A következő oldalon folytatható.)

Dátum.....

Aláírás

3. melléklet a/2016. (.....) önkormányzati rendelethez

FELTERJESZTÉS

Ivanich Antal-díjra

(Dombóvári székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezetek részére adományozható)

1. A felterjesztett gazdálkodó szervezet neve:

.....

1.1. Címe:

1.2. Alapítás ideje:

2. Tevékenységi kör:

3. A javaslattevő(k) neve, címe:

3. Az elismerésre való érdemesség okának megfogalmazása (minimum fél oldal terjedelemben): :

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

(A következő oldalon folytatható.)

Dátum.....

Aláírás

4. melléklet a/2016. (.....) önkormányzati rendelethez

FELTERJESZTÉS
Dombóvári ifjúsági díjaira

- a) Buzánszky Jenő-díj**
- b) Ambrus Sándor-díj**
- c) Dr. Péter Gyula-díj**

(Az adományozni javasolt díjat kérem aláhúzni.)

1. A felterjesztett neve (személy, csapat, közösség):

1.1. Címe:

1.2. Születési helye, ideje:

2. A javaslattevő(k) neve, címe:

3. Az elismerésre való érdemesség okának megfogalmazása (minimum fél oldal terjedelemben): :

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

(A következő oldalon folytatható.)

Dátum.....

Aláírás

FELTERJESZTÉS
Dombóvár Elismert Községe díjára

1. A felterjesztett község neve:

.....

1.1. Címe:

1.2. A község megalakulásának időpontja:

2. A javaslattevő(k) neve, címe:

3. Az elismerésre való érdemesség okának megfogalmazása (minimum fél oldal terjedelemben): :

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

(A következő oldalon folytatható.)

Dátum.....

Aláírás